

母亲节专题

今天是母亲节。

深深的“孝礼”、创意的点心、一句真情告白、几十年如一日的照顾等等，一组专题无法道尽我们对母亲的尊重和情感。万语千言，惟愿天下的母亲都健健康康，幸福快乐。

穿古服
向妈妈行“孝礼”

在合肥市瑶海区元一名城小学，孩子们穿上古服向自己的妈妈敬茶行孝礼，送“孝”字，感恩母亲，送上不一样的“母亲节”礼物。

解琛 沈来凤 记者 李皖婷 文/图



浓浓孝心，绘就母亲幸福快乐

孝顺女儿47年
悉心照料老母亲

星报讯(孙薇 刘家东 记者 马冰路 黄洋洋) 47年如一日悉心照料老母亲，合肥市科企社区的丁家英在社区里是出了名的孝女。提起她的浓浓孝心，老母亲不禁感慨道：“没有她，我早就不在在了！”

75岁的丁阿姨对待97岁的老母亲格外细心、耐心，在家人的印象中，她从未大声和老母亲说过话，不管老母亲说什么，她都顺着，有时候老母亲闹脾气，她也不生气，反而一个劲地说好话哄着。

“她上初中时，家里经济条件特别差，我经常吃不饱，她总是偷偷地省下饭菜，带回家给我吃。”提起这段往事，丁阿姨的老母亲老泪纵横，“上班后，她的工资不多，但每次回家看我，她都会买一大堆东西。”

“她辛苦操劳了一辈子，我孝顺她是应该的。”这是丁阿姨经常挂在嘴边的一句话，在她看来，能侍奉老母亲是她的福气。

每天早上6点，丁阿姨便起床为老母亲张罗早饭，照顾老母亲吃完早饭后，她又忙着去菜市场买菜。离开前，她会细心地倒上一杯水，防止老母亲自己倒水时被烫着。做饭时，她会把菜煮得特别烂，“每天都给我炖汤喝，不是骨头汤，就是鸡汤。”对于丁阿姨的悉心照料，其母格外满意。

每天下午搀扶她下楼散步，天气好的时候，丁阿姨还会带老母亲到合肥周边的景点游玩，“她喜欢出去玩。”丁阿姨说，只要老母亲高兴，她一点也不觉得累。

老母亲喜欢看琼瑶剧，丁阿姨便不厌其烦地陪着她看了一遍又一遍，“有的电视剧已经前后看了十几遍。”看到老母亲看得很开心，她也觉得非常高兴。

在她的悉心照料下，老母亲身体非常健康，由衷地感觉自己很幸福，“我常和别人说，我是一个幸福的老太太，因为我的女儿对我非常孝顺，没有她，我早就不在在了。”

创意甜点送给妈妈



合肥市瑶海区三里街街道铁一社区开展“馨香五月天 我为妈妈做甜点”母亲节主题活动。活动中，孩子们在志愿者的指导下手工制作各种DIY甜点，作为礼物送给妈妈，感恩母亲。

解琛 黄静茹 记者 李皖婷 文/图

亲手包饺子谢母恩



合肥市瑶海区大兴镇伏龙社区开展“感恩母亲”包饺子亲子活动，孩子们亲手为母亲包制饺子，将自己的一份孝心包到饺子中，表达对母亲的感恩与祝福。

解琛 苏鸣 记者 李皖婷 文/图

合肥百名孩子
对妈妈真情大告白

5月7日上午，合肥市包河区外国语实验学校内，上演了一场爱的真情大告白活动。

在母亲节来临之际，数百名孩子向母亲道出自己的心声，祝福妈妈节日快乐。“祝福妈妈身体健康，节日快乐，谢谢妈妈的养育之恩。我已经成了一个小男子汉！我要替你分担家务，照顾妹妹！”真情表白现场，母亲们被深深感动。

胡彦虹 王刚 记者 邵华文/图

“要看家庭富不富，
就看一家大媳妇”
相伴35年
婆婆称媳妇顶呱呱

星报讯(沈佳 阮仁英 记者 祁琳 周诚) 80岁的宋桂兰与季汝珍做了35年的婆媳，说起季汝珍这个媳妇，宋桂兰直呼，“虽然是媳妇，但是她比女儿还要亲，我也当她是我的亲女儿。”昨日，市场星报、安徽财经网记者来到了她们家中。

婆媳一家人住在瑶海区车站街道戴安桥社区，在这里她们已经居住几十年了，婆媳两人相处和谐，从未红过脸。

“阿珍对我非常好，照顾也非常仔细。”宋桂兰说，媳妇已经60岁了，在家里，事事操心，同时又非常细心。

“2000年，我老伴得了尿毒症，直到2005年去世，都是媳妇在照顾，求医问药。去年我开刀，也多亏了媳妇照顾。”宋桂兰说她对媳妇非常感激，“我性格直，有话就说，有时候女儿都会跟我顶嘴，但媳妇性格非常好，她不会跟我吵架。35年了，红脸都没有一次。”

宋桂兰说，去年年底，二儿子家的孩子要买房子，她出了10万元，“也许换成别人，媳妇可能会不高兴，可阿珍却丝毫不计较，还借给我两万元，非常体谅我。”

在宋桂兰眼里，季汝珍不仅在家里，是一个“好女儿”，在社区里，更是大家的“好邻居”。

“她不仅经常送我东西，带我买衣服，吃好吃的，还经常帮助辖区里的贫困家庭。”韩大姐就住在他们家边上，丈夫去世了，她独自带着儿子、女儿生活，季汝珍照顾自己孙子的时候，也顺带照顾韩大姐儿子，“经常买一些吃的或玩具，季大姐非常好。”韩大姐非常感激。

采访中，季大姐顺手帮婆婆梳头，两人唠起了家常，“兰兰在家时，到时候你要去一趟。”原来，宋桂兰亲戚家闹矛盾，都会请季大姐前去调解，“我们婆媳关系好是出了名的，大家都找我们帮忙。”

最后，宋桂兰说了一句俗语，“要看家庭富不富，就看一家大媳妇，媳妇我非常满意，不是女儿胜似女儿。”